

这个春节不一般

——小记者眼中的春节

拜年、收红包、游玩……孩子们的春节总是充满欢乐。不过，快乐日子总是短暂的，马上就要开学了，本期，漯河日报社的小记者们发来了他们的新春稿件，以小记者的视角感受这个春节不一样的年味儿，与广大读者一同回味这个难忘的春节。



□刘明朗

我眼中的春节就是两个字：热闹。这个春节我和家人来到了开封大宋武侠城逛庙会。只见这里到处张灯结彩，喜气洋洋。有舞龙狮、踩高跷、魔术、杂技、相声、武术

逛庙会

等，还有异国风情歌舞表演，三步一观景，两步一小吃，我体验了梁山好汉大口喝酒（糯米酒）、大口吃肉、骑马射箭、耍刀弄棍等豪爽的侠义生活，不亦乐乎。

这里的晚上是绚丽的，各种造型的彩灯流光溢彩、惟妙惟肖，有以幸福为主题的、有以风景为主题的、有以和谐为主题的、有以四大名著为主题的，还有以田园丰收景象为主题的，让人目不暇接、流连忘返……

郾城区实验小学



□孙诺一

这个春节，我最难忘的就是在家里帮妈妈包饺子。妈妈把饺子馅拌好，面也和好后，我从存钱罐里找了一角的硬币洗干净，我们开始包饺子了。

我负责擀饺子皮，妈妈负责包饺子。一开始，我擀得不圆，妈妈告诉我不要着急，慢慢来，我按照妈妈说的要领，又擀了一会儿，妈妈夸我擀的饺子皮越来越圆了，我和妈妈你包我擀，不一会儿，包了好多饺子。

晚上吃饺子的时候，妈妈说里面有一个包着硬币的幸运饺子，谁吃到了许的愿望就会实现，结果妈妈吃了几十个也没有吃到，我第三个就吃到了。

我的愿望是祝全国的妈妈们更年轻、更漂亮！

召陵区许慎中学

过年啦



□娄诗颖

大年三十晚上，家家户户都围坐在一起，吃着热乎乎的饺子看着联欢晚会，直到深夜。过了午夜十二点就是猪年了，新的一年预示着新的开始。

很多年以前，传说有一个怪物叫“年”，人们都很怕它，每年都要给他贡品。后来，人们发现了他的弱点，他非常怕红色和剧烈的响声，于是，人们每年最后一天都穿红色的衣服，放美丽的烟花。“年”看到后就狼狈逃跑了，从此再也不欺负老百姓了。人们把这一天叫作除夕。现在，春节已经成为了最隆重的传统节日。

漯河北大附属实验学校

贴春联

□周泰禾

大年三十，我和父母回到老家，只见家家户户张灯结彩，好不热闹。

左邻右舍陆续贴上红红的春联，春联上的阵阵墨香，散发着人们对新一年的希望。你瞧，“旧岁又添几个喜，新年更上一层楼”诉说着“辞旧迎新”；“岁通盛世家家富，人遇年华个个欢”叙述着“皆大欢喜”……不同的文字，散发



着不同的韵味，表达了人们不同的新春感受。

到了晚上，丰盛的年夜饭做好了，我们一家人围坐在一起，举杯庆祝新一年的到来，展望未来，谈一谈最近发生的有趣事儿，其乐融融。

经济技术开发区小学

团圆年

□赵宇轩

我眼中的春节就是团团圆圆，一家人在一起。平日里父母都非常忙，没有时间陪我，每年春节，也是我最开心的时候，因为爸爸妈妈都回来了。

春节来了，红红的灯笼挂出来啦！妈妈会准备很多好吃，有炸鸡块、炸酥肉和炸丸子。待在妈妈的身边，妈妈一边做我一边吃，每次妈妈都说我是个小馋猫，可



是妈妈呀，平时您很忙，没有时间陪我，我就是想陪在您的身边，多让您陪陪我。

春节真好，爸爸妈妈都在家休息。春节对我来说就是陪伴。

漯河北大附属实验学校

游三峡

□孙星辰

读万卷书，行万里路。三峡位于湖北省宜昌市境内，这个春节假期我和家人一起有幸游览了长江三峡。

首先，我们游览了三峡人家，三峡人家主要展示的是三峡当地的民俗，我们观看了三峡人家的节目表演，又乘船游览了西陵峡、巫峡和瞿塘峡。后来，我们来到了三峡大坝，听导游说，三峡大坝的特点是防洪、发电、通航。作为世界第一大水力发电枢纽工程，我不禁感慨：祖国科技日益强大！我们坐上观光车游览三峡大坝，游玩的第一个地方是坛子岭。爸爸告诉我，坛子岭是三峡大坝最高的地方，也是三峡大坝的最



佳观赏点。导游告诉我们，小船是坐“电梯”过大坝，大船是经过双线五级船闸过大坝。

最后，我们来到了截流纪念园。路上，有许多关于三峡大坝的图片，好看极了。

通过这次游三峡大坝，我知道了三峡大坝的由来，懂得了很多知识。此次春节外出，踏寻古人的足迹，饱览祖国的大好河山，与大自然零距离接触，让“知”与“行”完美结合。

源汇区许慎小学



□李梓萌

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”这是宋代著名诗人王安石的《元日》。“元日”就是我国民间最隆重、最热闹的传统节日春节，俗称“过年”。

为了迎接春节的到来，各家各户都会打扫卫生，买年货，剪窗花、贴春联、挂年

迎新春

画，蒸枣花馍、做豆包……人们都会忙得不亦乐乎，哪怕天气再冷，人们的热情也丝毫不减。

春节的前一天是除夕。人们往往通宵不眠，叫守岁。这天晚上，为了除旧迎新，人们会精心准备上一桌丰盛的年夜饭，全家老小围坐在餐桌前，欢聚一堂。农历正月初一到，一大早，人们穿上新衣服、新鞋子，把自己好好打扮一番。然后走家串户，相互拜年。春节，我们的节日，全世界华人的节日。一个饱含着祝福，预示着希望的节日！

召陵区万祥街小学

看春晚



□马舒慎

春节是我国传统节日。据说很久很久以前，有个怪兽叫“年”，非常凶猛，每到除夕就出来吃人。有一年除夕，一位老人在门上贴了一些大红纸，屋内烛火通明，还点燃了一堆爆竹，“年”看见这种情景，便

仓皇而逃。从此，每到除夕，人们就贴红纸，点烛火，燃爆竹。

春节可以吃团圆饭、守岁、拜年、贴春联、看联欢晚会、耍狮子、舞龙灯。就说央视春节联欢晚会吧！它可有趣了，有歌曲、舞蹈、小品，还有魔术，我感觉最有意思的是小品，因为它非常滑稽，我每次都被逗得哈哈大笑。

我喜欢欢乐的春节。

召陵区许慎中学



了解更多小记者活动
请扫描我们的二维码